
Jednání zahájil a vedl David Votrou-
bek. Po schválení programu se zača-
ly okamžitě řešit pracovní záležitosti. 
Jedna ze stěžejních informací zazněla 
hned v úvodu. Od letošního 14. prosin-
ce dochází k velké „revoluci“ ohledně 
vydávání písemných rozkazů. Od toho-
to data budou rozkazy vydávány pouze 
elektronicky. Prostředí na příjem rozka-
zů bude v ČD-C nedílnou součástí apli-
kace Navtrain.

Postoj k PKS
David Votroubek informoval také  

o mechanismu vyplácení odstupného 
při odchodu zaměstnance z  organizač-
ních důvodů. Následně jsme byli in-
formováni o používání aplikace m.Ste-
phenson, která je přístupná všem čle-
nům FSČR. Její používání je stále pod 
hranicí očekávání. 

Ohledně návrhu kolektivní smlouvy, 
kterou poslal zaměstnavatel k projed-
nání, jsme byli informováni o postoji 
FSČR k tomuto dokumentu a protiná-
vrhům k některým jejich bodům. Dále 
jsme se v programu jednání dostali  
k plánování směn a informovanosti 
strojvedoucích, o kterém se rozvinula 
velká diskuse.

Přepravy v roce 2026
V další části programu jsme na našem 

jednání přivítali odstupujícího předsedu 

představenstva společnosti ČD-Cargo 
Tomáše Tótha, ředitele odboru pro-
vozních technologií Radka Nedomlela  
a provozního ředitele společnosti ĆD-
-Cargo Martina Svojanovského, který 
bude od listopadu společně s Robertem 
Heděncem pověřený řízením společ-
nosti. Mezi hosty byl také Radim Cim-
bálek, budoucí ředitel odboru lokomo-
tivních čet, který vznikne od roku 2026.

Tomáš Tóth v úvodu svého vystou-
pení vysvětlil důvody své rezignace. 
Poté už prezentoval probíhající restruk-
turalizaci společnosti a její další plány. 
Byli jsme také informování o výkonech 
dceřiných společností ČD Cargo. Šéf 
Carga také informoval o probíhajících 
přepravách, o přepravách plánovaných 
na příští rok. Zmínil, že se stále se po-
týkáme s krizí ocelářského průmyslu 
a utlumení vozby uhlí pro energetické 
potřeby. Společnost podle jeho slov 
potřebuje obnovu lokomotivního parku  
a interoperabilní lokomotivy pro provoz 
v Evropě. Dále inženýr Tóth prezento-
val výsledky hospodaření společnosti 
ČD-Cargo. Obrovskou investicí firmy 
byla investice do ETCS, které se ukáza-
lo daleko nákladnější, než to bylo v pů-
vodních plánech. Je to fakt, který naše 
společnost bohužel nemohla ovlivnit.

Redukce zaměstnanců
Není žádné tajemství, že v první 

polovině letošního roku je ČD-Cargo ve 
ztrátě. Její šéf  prezentoval očekávaný 
vývoj společnosti v následujících letech 
v návaznosti na předpokládaný objem 
přeprav. Co se týče zaměstnanosti, na 
konci roku společnost plánuje celkový 
počet 4600 zaměstnanců a není to, bo-
hužel, konečný počet. Byli jsme infor-
movaní, že propouštění se nebude týkat 
jen provozních zaměstnanců, ale i THP. 
Generální ředitel vysvětlil počet a struk-
turu zaměstnanců v pozici THP.

V diskusi se hodně skloňovalo také 
téma různých provozních kontrol. To-
máš Tóth vysvětlil určité důvody k pro-
bíhajícím kontrolám, nicméně jsme se 
shodli, že způsob provádění některých 
kontrol není úplně nejvhodnější.

Do diskuse se zapojili i ostatní zmí-
nění hosté. Hovořilo se o budoucí po-
době společnosti. Stejně tak byla živá 
diskuse o využití superstrojvedoucích, 
kteří se přejmenují na „flexistrojvedou-
cí“ a zanikne jejich rozdělení na „level 
1“ a „level 2“. Není v možnostech to-
hoto článku vyjmenovat všechny body 
a témata diskuse, která byla chvílemi 
opravdu velmi živá. 

Elektronizace
Zmiňme, že do jednání vstoupil také 

Tomáš Kaša, který prezentoval pláno-
vaný rozvoj aplikací. Jednoduše řeče-
no – elektronizace. Nové tablety jsou 

konečně vybrané, řeší se dodávka. Do 
konce letošního roku se jejich výměna 
bohužel nestihne. Měnit se budou ve 
škole v únoru, březnu. Staré tablety bu-
dou nabídnuté k odprodeji. 

mPRIS – ČD-Cargo opustí vlakovou 
dokumentaci na papíře. V ASC bude 
přímo odkaz na tuhle aplikaci.

EvP – je nutné zkontrolovat, jestli je 
všechno poznání zapsané, včetně řad 
lokomotiv. Aplikace sama upozorní, že 
propadá traťové poznání a pošle hlášení.

DPS – kniha oprav, bude v ní dostup-
ný přehled o opravách a bude z toho 
možné i zadat opravu. Od 14. prosince 
se také ruší papírové knihy předávky  
a kniha VZ. Papírová dokumentace zů-
stane zachovaná pro lokomotivy do za-
hraničí. A jedna zpráva pro dispečerské 
strojvedoucí a vystřídací strojvedoucí. 
Můžete být přihlášení najednouu i na 
několik lokomotiv.

SPO – seznam platných omezení 
– jednoduše řečeno, rozkazy. Správa 
železnic se od 14. prosince zbavuje 
odpovědnosti předávat písemné rozka-
zy, které jsou vydané 36.hodin a více 
před jízdou vlaku. Samozřejmě veškeré 
mimořádné rozkazy budou v papírové 
formě zachované. Za předání rozkazu 
bude odpovědný přímo dopravce, který 
si rozkazy bude stahovat z databáze SŽ. 
Platnost SPO bude dvacet čtyři hodin. 
Bude vydaná D1/1 – kniha evropských 
a vnitrostátních písemných rozkazů. 
Jak již bylo zmíněno, NavTrain stáhne 
všechny rozkazy, které se budou týkat 
jízdy vašeho vlaku, protože jednotlivé 

rozkazy se budou generovat z jednotli-
vých TTP, kterých je v současné době 
278.

Nová organizační jednotka
Velice důležitou součástí jednání byla 

příprava kolektivní smlouvy na příští 
rok. Je zcela samozřejmé, že vzhledem 
k ekonomické situaci společnosti bude 
letošní vyjednávání velmi napjaté, na 
což se během obsáhlé diskuse neustále 
upozorňovalo.

Druhý den začal vystoupením ředi-
telky personálního odboru společnosti 
ČD-Cargo Anety Miklášové. Po krát-
kém úvodu, jsme přistoupili okamžitě 
k diskusi. V té jsme se věnovali mimo 
jiné i změnám v organizační struktuře 
společnosti a nové jednotce organizač-
ní struktury, do které budou od nového 
roku převedeni strojvedoucí. Co se týče 
strojvedoucích instruktorů, máme 23 od 
příštího roku bude 17 a budou zapojení 
více do jednotlivých školeních. Plánu-
je se pozice senior strojvedoucí, kteří 
se budou věnovat zácvikům nových 
strojvedoucích. 

Do obsáhlé diskuse se také průběž-
ně zapojovali další hosté,např. vedoucí 
sociálního a mzdového oddělení Pavla 
Kreischová nebo Josef Kreische vedou-
cí oddělení personálního managementu.

Po odchodu našich hostů jsme se opět 
věnovali přípravě kolektivní smlouvy. 
Přijetím závěrečného usnesení bylo jed-
nání ukončené.

Evžen Mikolajek,
 foto Martin Ježek
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Současnost a budoucnost ČD - Cargo
Jednání rady předsedů ZO pro nákladní dopravu v Pardubicích 15. a 16. října

V pardubickém hotelu Trim se 15. a 16. října sešli předsedové základních organizací FSČR, zastupující nákladní dopra-
vu. Tohoto jednání se za prezidium FSČR účastnili členové prezidia FSČR David Votroubek, Hubert Pacík a člen URK 
kolega Jiří Šafařík. Přítomen byl také analytik FSČR Miloslav Pykal. Nemůžeme zapomenout na právníka spolupracují-
cího s naší odborovou organizací Gustava Valenze.

„Sledujeme zlepšení v oblasti pláno-
vaných obnov osobních vozů, kde se po-
dařilo průměrnou délku obnovy zkrátit 
z 60 na 39 dní. Daří se také prosazovat 
využití systému výměnných celků při 
obnovách vozidel. Díky tomu se zkrá-
tila doba samotné vyvazovací obnovy  
a odstavení vozidel z provozu, například 
u soupravy InterJet,  na  15 dní. Rezervy 
jsou v plnění lhůt při obnovách lokomo-
tiv, nejsme spokojeni s kvalitou práce  
a množství garančních závad. Těmto bo-
dům jsme při jednání s partnery věnovali 
velkou pozornost,“ upozorňuje náměs-
tek ředitele ČD pro servis Michal Kraus. 

Včasná a kvalitní obnova vozidel 

je nezbytná k naplňování závazků ČD 
vůči jejich zákazníkům z řad cestujících 
i objednatelů dopravy. Zde je nutná ka-
pacitní a kvalitativní příprava na straně 
servisních partnerů. ČD plánují do roku 
2031 přistavit každý rok k plánované 
obnově kolem 400 až 450 vozidel. V té 
době by mělo obnovou projít více než  
2 600 vozidel v nákladech 19,7 miliardy. 

ČD posilují a modernizují vlastní 
servisní zázemí. Za roky 2021 až 25 
byly stavební investice v oblasti servisu 
2,7 miliardy Kč a více než 600 milionů 
Kč v strojních investicéch. Rozšiřují 
také kompetence pracovišť v rámci Sku-
piny ČD.                                          (peš)

Pátý ročník Dne dodavatelů
Na pražském hlavním nádraží se 15. října uskutečnil již pátý ročník Dne doda-
vatelů, pracovního setkání zástupců Českých drah a jejich partnerů zabývají-
cích se výrobou a údržbou drážních vozidel nebo zajišťujících výrobu a do-
dávky různých dílů a součástek, které se v údržbě využívají. ČD ročně přistaví  
k periodické obnově zhruba 400 vozidel různých řad a provedou několikaná-
sobný počet dalších provozních oprav. 
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Provedením úhrady prolongační 
částky je prodloužena platnost aplikace 
železniční průkazka na In Kartě na další 
období, a to do 12. 12. 2026. Držitelé 
jízdních výhod v uvedeném termínu 
uhradí příslušnou prolongační částku 
pro rok 2026: Zaměstnanci - 1696 Kč, 
rodinní příslušníci zaměstnanců a dů-
chodců (manželé, manželky, registro-
vaní partneři)	 - 1921 Kč, po-
zůstalí (vdovy, vdovci, vyjma sirotků) 
- 1921 Kč, důchodci – 925 Kč, děti 
do 26 let (děti zaměstnanců, důchodců  
a sirotci) - 925 Kč.

Úhrada prolongační částky 
Způsob úhrady 
Prolongační částku lze uhradit v e-

-shopu ČD (https://www.cd.cz/e-shop/
in-karta/drzitel-zeleznicni-prukazky/
default.htm) prostřednictvím platební 
karty nebo účtu ČD Kredit nebo u po-
kladní přepážky ČD s UNIPOK - hoto-
vě, platební kartou nebo EPIK. 

Pokud během roku dojde u držite-
le ke změně kategorie (např. rodinný 
příslušník-dítě se stane zaměstnancem 
nebo zaměstnanec se stane důchodcem 
s nárokem na ŽP), nedochází ke změ-
ně výše prolongační částky, tzn. drži-
tel, uhradí pouze takovou částku dle 
kategorie, do které je zařazen v době 
prolongace.

Úschova jízdních výhod, dodatečná 
prolongace

1. Jestliže držitel jízdních výhod ne-
požaduje prolongovat, tuto skutečnost 
nahlásí během prolongace na příslušný 
personální útvar, kde je v evidenci jízd-
ních výhod a aplikace ŽP bude dána do 
tzv. úschovy. In Karta je držiteli pone-
chána a v případě potřeby lze aplikaci 
ŽP bezplatně z úschovy vydat kdykoli 
v průběhu roku (držitel uhradí pouze 
příslušnou prolongační částku a požá-
dá o vydání aplikace ŽP z úschovy na 
personálním útvaru dle své evidence). 

2. V případě, že není prolongační 
částka uhrazena a jízdní výhody nejsou 
v úschově, po ukončení prolongace 
bude automaticky nárok na jízdní vý-
hody odebrán do dalšího prolongač-
ního období. In Karta zůstává držiteli.  
O odblokování jízdních výhod lze bě-
hem roku požádat na příslušném per-
sonálním útvaru dle evidence držitele, 
avšak po předložení dokladu o úhradě 
manipulačního poplatku 300 Kč za do-
datečnou prolongaci 

Dodatečná prolongace se netýká 
prvních přídělů nároku na jízdní 
výhody – nárok na první příděl může 
vzniknout kdykoliv v průběhu roku 
a držitel hradí pouze příslušnou pro-
longační částku. V tomto případě je 
nezbytné prolongační částku (popř. 
časové příplatky) uhradit v e-shop ČD 
(https://www.cd.cz/e-shop/in-karta/dr-
zitel-zeleznicni-prukazky/default.htm) 
nebo na pokladní přepážce ČD s UNI-
POK v den aktivace jízdních výhod na 
příslušném personálním útvaru. 

3. Upozorňujeme, že pokud neuhradí 
prolongační částku zaměstnanec nebo 
důchodce, není možné použití aplikace 
ŽP ani u jeho rodinného příslušníka, 
byť by ten prolongační částku sám za 
sebe uhradil.

4. Pokud držitel neuhradil prolonga-
ci pro rok 2025 a rozhodne se uhradit 
prolongaci na rok 2026, která bude 
platná od 1. 11. 2025, a opět jízdní vý-
hody využívat, je nutné uhradit přísluš-
nou prolongační částku a následně se 
dostavit na příslušný personální útvar 
dle evidence jízdních výhod, kde musí 
personalista nárok na jízdní výhody ob-
novit. Jestliže bude uhrazena pouze pří-
slušná prolongační částka, ale nedojde 
k obnovení nároku na jízdní výhody, 
aplikace ŽP nebude na In Kartě aktivní  
a při kontrole ve vlaku se bude jevit 
karta bez platného jízdního dokladu!

Potvrzení dokládaná v době 
prolongace:

1. Způsob a místo doručení 
potvrzení

1.1.	 V době prolongace se doklá-
dají potvrzení o pobírání invalidního 
důchodu (do věku 65 let) a u pozůsta-
lých potvrzení o pobírání vdovského, 
vdoveckého nebo sirotčího důchodu. 
Tato potvrzení musí mít platnost pro 
rok 2026. Potvrzení evidují pracoviště 
Evidenčních center jízdních výhod pro 
důchodce a pozůstalé (dále jen ECJV).

1.2.	 Držitel předkládá (doloží 

osobně nebo zašle doporučenou poštou 
či v elektronické podobě naskenované 
e-mailem) potvrzení na jedno z výše 
uvedených ECJV. Držitelé mohou vy-
užít služeb ECJV dle svého výběru. 
Doporučujeme kontaktovat ECJV nej-
blíže místu svého bydliště a se svými 
požadavky se vždy obracet pouze na 
toto jedno pracoviště.

Průkazy pro bezplatnou jízdu (platí 
pouze pro zaměstnance ČD a důchod-
ce ČD)

1. Příjem požadavků, cena a vysta-
vení průkazů

Příjem požadavků o vystavení průka-
zů s platností pro rok 2026 bude umož-
něn od 1. 11. 2025. Průkazy vydané  
v roce 2025 (vč. potvrzení o úhradě 
manipulačního poplatku r. 2025) jsou 
platné do 13. 12. 2025, bez ohledu na 
to, zda je uhrazena prolongační částka 
pro rok 2025 či nikoliv. 

Od 1. 11. 2025 lze již žádat pouze  
o průkazy s platností roku 2026.

Základní cena průkazu při zapsání 
jedné až čtvrté osoby včetně činí 250 
Kč celkem, při zapsání páté a každé 
další osoby (max. sedm osob), se zá-
kladní cena průkazu zvyšuje vždy o 125 
Kč za každou takto zapsanou osobu, 
cena průkazu je včetně DPH. 

Po obdržení průkazu si držitel zakou-
pí na pokladní přepážce ČD s UNIPOK 
v příslušné ceně „Potvrzení o zaplacení 
PBJ“ a tento doklad si připevní k prů-
kazu. Přímo do tohoto „Potvrzení o za-
placení PBJ“ vyplní držitel ručně číslo 
vydaného průkazu (tj. číslo, které je 
předtištěné v levé horní části průkazu) 
a takto předloží při kontrole ve vlaku. 
Bez přiloženého potvrzení není průkaz 
platný! 

Při prvním použití průkazu vlakové 
čety potvrdí kontrolu na přiloženém 
„Potvrzení o zaplacení PBJ“ otiskem 
kleští nebo náhradním způsobem. Toto 
potvrzení lze použít pouze jedno pro-
longační období – tzn. potvrzení vy-
dané v r. 2025 nelze použít k průkazu, 
který byl vydán pro rok 2026! 

O průkaz s platností na r. 2026 lze 
požádat kdykoliv během roku, nejen  
v době vyhlášené prolongace.

2. Požadavek o vystavení průkazu
Zaměstnanec ČD, a.s., žádá o vy-

stavení průkazu na příslušném perso-
nálním útvaru dle své evidence (za-
městnanci GŘ ČD, a.s., žádají o vysta-
vení průkazu přímo na výdejně FIP). 
Důchodce ČD, a.s., žádá o vystavení 
průkazu na pracovištích Evidenčních 
center jízdních výhod pro důchodce  
a pozůstalé. Lhůta pro vyřízení po-
žadavku o výdej průkazu v průběhu 
prolongačního období je stanovena ma-
ximálně 20 kalendářních dnů. Osobní 
odběr na výdejně FIP není možný.

Ve vlacích, které nejsou vedeny  
v závazku veřejné služby je použití prů-
kazu možné pouze ve spojení s jednorá-
zovým příplatkem pro komerční vlaky  
a vybrané linky nebo s In Kartou, na 
které bude časový příplatek pro ko-
merční vlaky a vybrané linky. 

Držitel průkazu je povinen uvol-
nit na výzvu průvodčího obsazené 
místo 1. vozové třídy pro platícího 
cestujícího a zaujmout volné místo 
ve 2. vozové třídě; nárok na kompen-
zaci v tomto případě nevzniká. Pokud 
je průkaz použit jako „doplatek“ do  
1. vozové třídy k železniční průkaz-
ce pro 2. vozovou třídu a cestující ho 
nemohl využít, průvodčí daného vlaku 
vystaví potvrzení o nevyužití, se kte-
rým se držitel obrátí na příslušný perso-
nální útvar, kde je v evidenci pro účely 
jízdních výhod.

Další přepravní podmínky platné 
pro držitele zaměstnaneckých jízd-
ních výhod

1. První vozová třída
1.1. Jednorázový doplatek do  

1. vozové třídy pro držitele jízdních 
výhod „Zaměstnanec“ se rovná rozdí-
lu mezi Flexi základním jízdným v 1.  
a 2. vozové třídě (přičemž nelze uplat-
nit nárok na slevu s případnou aplikací 
na In Kartě IN 25 nebo IN 50), pro drži-
tele jízdních výhod v kategorii „Rodin-
ný příslušník – dítě“ a „Důchodce“ se 
rovná rozdílu mezi zvýhodněným jízd-
ným ve 2. vozové třídě a Flexi základ-
ním jízdným v 1. vozové třídě. Pokud 
si držitel železniční průkazky v jedné  
z těchto kategorií zakoupí aplikaci na In 

Kartě IN 50 1T dle platného tarifu ČD, 
doplatek se rovná rozdílu mezi zvý-
hodněným jízdným ve 2. vozové třídě  
a Flexi základním jízdným se slevou IN 
50 v 1. vozové třídě.

1.2. Časový doplatek si lze zakoupit 
kdykoliv v průběhu kalendářního roku 
do In Karty v e-shopu ČD, v aplikaci 
Můj vlak nebo u pokladní přepážky 
za podmínek a cen uvedených v plat-
ném tarifu ČD, tedy i pro cestující ve 
věku 65+, časový doplatek týdenní  
i u průvodčího ve vlaku bez manipulač-
ní přirážky. 

1.3. Držitel zaměstnaneckých jízd-
ních výhod se zakoupeným platným 
časovým doplatkem do 1. vozové třídy 
má nárok na odškodnění za neplnění 
vybraných standardů pouze z důvodu

pokud má zaplacený časový doplatek 
do 1. vozové třídy dle tarifu ČD a ve 
vlaku nebyl zařazen vůz 1. vozové tří-
dy (a to i jen v části trasy), ačkoliv dle 
plánu řazení měl být zařazen nebo po-
kud má zaplacený časový doplatek do 
1. vozové třídy dle tarifu ČD a nemohl 
využít místo 1. vozové třídy z důvodu 
nedodržení plánovaného řazení. 

1.4. Děti do 6 let jsou přepravovány 
ve vnitrostátní přepravě bezplatně pou-
ze ve 2. vozové třídě a přeprava dětí do 
6 let v 1. vozové třídě je za plné jízdné. 

Z výše uvedeného důvodu je v sou-
ladu s Tarifem MD a s prováděcím 
předpisem ČD Ok 10 k Tarifu MD, je 
možné zažádat o In Kartu s aplikací že-
lezniční průkazka, dětem mladším 3 let.

1.5. V zahraničí se přeprava dětí 
v 1. vozové třídě řídí podle tamních 
podmínek.

2. Místenky do vlaků/oddílů s po-
vinnou rezervací míst a místenky 
„Nostalgie“

2.1. Držitel zaměstnaneckých jízd-
ních výhod si při použití povinně mís-
tenkových vlaků a oddílů nebo nostal-
gických vlaků dle podmínek pořadatele 
akce zakoupí místenku*) do 1. nebo  
2. vozové třídy dle ceníku v tabulce:

2.2. Ceny místenek pro povinně 
místenkové vlaky, místenek Railjet 
Business a místenek „Nostalgie“ jsou 
dynamické a odvíjí se v závislosti na 
požadované trase jízdy, dni jízdy, času 
odjezdu vlaku, volné kapacitě vlaku  
v okamžiku prodeje, přičemž pro zvo-
lený vlak nemusí být v některých ceno-
vých úrovních vůbec dostupné.

2.3. Držitel jízdních výhod nemá 
nárok na návratek ceny místenky, po-
kud byla na vlaku SC řazena náhradní 
souprava.

2.4. Držitel zaměstnaneckých jízd-
ních výhod musí mít zakoupený pří-
slušný typ místenky (např. do vlaku SC 
- místenka pro ŽP). Toto platí i pro drži-
tele jízdních výhod, kteří mají zakoupe-
ný jednorázový či časový doplatek do 
1. vozové třídy.

2.5. Držitel jízdních výhod má nárok 
na návratek ceny místenky a současně 
vyplacení pětinásobku ceny rezervační-
ho dokladu dle podmínek uvedených ve 
SPPO. (V případě, že pojede náhradní 
souprava a bude mu přiděleno náhradní 
místo, pak nemá nárok vyplacení ceny 
místenky.)

3. Časové příplatky k zaměstna-
neckým jízdním výhodám pro rok 
2026

3.1. V souladu s § 5, odstavec  
3 Tarifu MD vyhlašujeme tyto časové 
příplatky:

a) Časový příplatek pro komerční 
vlaky (§ 2, odst. 3, písm. d) a vybra-
né linky (§ 2, odst. 3, písm. e), který 
je určený pro zaměstnance a rodinné 
příslušníky, důchodce, vdovy a sirotky 
(dále jen „časový příplatek pro komerč-
ní vlaky“). Cena byla stanovena na:

-	 1300 Kč pro zaměstnance  
a jejich rodinné příslušníky starší 15 let, 
rodinné příslušníky důchodců, vdovy, 
vdovce a sirotky starší 15 let,

-	 650 Kč pro důchodce, děti 
a sirotky mladší 15 let (u dětí je roz-
hodující věk v okamžiku provádění 
prolongace).

Seznam komerčních vlaků a vybra-
ných linek je uveden v příloze k tomuto 
pokynu.

b) Časový příplatek pro zavazadla 
(§ 2, odst. 3, písm. c), který je určený 
pouze pro zaměstnance, ostatní držitelé 
jízdních výhod si tento příplatek zakou-
pit nemohou. Cena byla stanovena na 
590 Kč.

c) Časový příplatek JMK (§ 2, odst. 
3, písm. e), který je určený pro všech-
ny držitele In Karet s platnou aplikací 
železniční průkazka. Cena byla stano-
vena na 858 Kč. Platnost všech časo-
vých příplatků podle tohoto bodu končí 
vždy dnem, předcházejícím prvnímu 
dni platnosti prolongace pro další rok, 
vyhlášenému v metodickém pokynu k 
prodloužení zaměstnaneckých jízdních 
výhod.

3.2. Úhrada a pořízení časových 
příplatků:

Držitel In Karty s aplikací želez-
niční průkazka při úhradě prolongace  
(v e-shop ČD https://www.cd.cz/e-
-shop/in-karta/drzitel-zeleznicni-pru-
kazky/default.htm nebo na pokladní 
přepážce ČD s UNIPOK) zadáním čísla 
In Karty nebo načtením In Karty zjistí 
do jaké kategorie držitelů jízdních vý-
hod je zařazen (týká se především dů-
chodců a jejich rodinných příslušníků, 
pozůstalých). Pořízení časových pří-
platků je stanoveno následně: 

• ČD, a.s.: 
Držitelům In Karty s aplikací želez-

niční průkazka budou časové příplatky 
dle bodu 3.1. písm. a) a b) tohoto po-
kynu poskytnuty bezplatně při úhradě 
prolongace. Časový příplatek dle bodu 
3.1. písm. c) si může držitel In Karty 
s aplikací železniční průkazka zakoupit 
kdykoliv v průběhu roku u pokladní 
přepážky.

• Správa železnic, státní organizace: 
V souladu s bodem 2.1.3.1 Podniko-

vé kolektivní smlouvy Správy železnic, 
státní organizace (dále jen „SŽ“), na 
období od 01. 01. 2025 do 31. 12. 2025, 
se SŽ zavazuje uhradit svým zaměst-

nancům, jejich rodinným příslušníkům 
a důchodcům SŽ (držitelům jízdních 
výhod) na základě jejich žádosti časový 
příplatek. Zaměstnancům SŽ, jejich ro-
dinným příslušníkům a svým důchod-
cům uhradí SŽ příplatek pro komerční 
vlaky. Zaměstnancům uhradí SŽ na 
základě jejich žádosti i příplatek pro 
přepravu zavazadel. Způsob podání žá-
dosti o časový příplatek bude identický 
s podáním žádosti o časové příplatky na 
předchozí prolongační období (pro ka-
ždé nové prolongační období je třeba 
podat novou žádost).

Zaměstnanec si o úhradu časové-
ho příplatku požádá na personálním 
pracovišti poskytujícím jízdní výhody 
(zaměstnanec Generálního ředitelství 
a Oblastních ředitelství na personál-
ním pracovišti své organizační slož-
ky, zaměstnanci CSS, SŽT a SSVRT  
u určeného zaměstnance O10 GŘ SŽ, 
ostatní zaměstnanci SŽ u příslušného 
personálně-mzdového specialisty Cen-
tra sdílených služeb,). Zaměstnanec 
si může vybrat, zda a o jaké časové 
příplatky požádá pro sebe a pro které 
rodinné příslušníky požádá o časový 
příplatek pro komerční vlaky. Tato žá-
dost na příslušném personálním pra-
covišti musí být podána nejpozději do 
10. 12. 2025 tak, aby si zaměstnanec 

stihl nechat následně na e-shopu ČD či 
na pokladní přepážce ČD s UNIPOK 
zvolené příplatky nahrát na příslušné In 
Karty. Pozdější vyzvednutí požado-
vaných časových příplatků po konci 
období prolongace je možné, ale již 
s úhradou manipulačního poplatku 
za každou žádanou osobu v souladu  
s ustanovením předpisu ČD Ok 9.

Úhrada časového příplatku za za-
městnance i za jeho rodinné příslušníky 
je nepeněžním příjmem zaměstnance 
dle zákona č. 586/1992 Sb. a podléhá 
odvodu daně z příjmu ze závislé čin-
nosti a zákonným odvodům sociálního 
a zdravotního pojištění. Odvody budou 
provedeny v termínu vyúčtování mezd 
za měsíc, v němž došlo k uhrazení časo-
vého příplatku ČD ze strany zaměstna-
vatele. V případech, kdy nebude možno 
např. z důvodu dlouhodobé nepřítom-
nosti odvody při vyúčtování mezd za-
městnanci provést, uhradí zaměstnanec 
odvody SŽ dle pokynů příslušného per-
sonálního pracoviště SŽ.

Důchodci SŽ se při žádosti o časo-
vý příplatek musí osobně dostavit do 
některého z určených následujících 
personálních pracovišť SŽ – vždy je 
nezbytný předchozí telefonní kon-
takt (vyjma návštěv v níže uvedených 
úředních hodinách na uvedených 
pracovištích):

•	 Oblastní ředitelství Praha, Partyzán-
ská 1504/24, Praha 7, školící míst-
nost v nádražní hale Nádraží Hole-
šovice (u pokladen ČD), tel.: 972 
226 409, 972 241 162;

•	 Oblastní ředitelství Ústí nad Labem, 
Železničářská 1386/31, přízemí, 972 
422 754, 972 422 234;

•	 Oblastní ředitelství Plzeň, Sušická 
1168/23, Plzeň, 3. p., A305a, tel.: 
972 522 487 a Nádražní 119/4, Čes-
ké Budějovice, tel.: 972 544 494;

•	 Oblastní ředitelství Hradec Králové, 
Riegrovo nám. 1660, Hradec Krá-
lové, 0. p., P10, tel.: 972 341 468, 
úřední hodiny Pondělí, Středa 
07:30 – 14:30;

•	 Oblastní ředitelství Brno, Kounico-
va 688/26, Brno, 1. p., 1P044, tel.: 
972 626 012;

•	 Oblastní ředitelství Ostrava: Mu-
glinovská 1038/5, přízemí 0P01 
tel.: 972 766 193, 972 765 543, 972 

766 186, úřední hodiny Pondělí, 
Středa 08:00 – 14:00 a pracoviště 
Olomouc, Nerudova 1, Olomouc,  
2. p., 2P33, tel.: 972 742 327, 972 
741 377 úřední hodiny Pondělí, 
Středa 08:00 – 14:00.

Protože se jedná o nepeněžní plnění, 
které podléhá podle zákona č. 586/1992 
Sb., v platném znění, dani z příjmu ze 
závislé činnosti, bude důchodce SŽ 
současně také vyzván na příslušném 
pracovišti SŽ k úhradě příslušné část-
ky zálohy na tuto daň 97 Kč). Pokud od 
jeho ukončení pracovního poměru u SŽ 
uplynul méně než 1 rok (doba 1 roku 
se počítá od posledního pracovního po-
měru nebo dohody o pracích konaných 
mimo pracovní poměr, které založilo 
účast na pojištění a povinnosti platit 
pojistné na sociální zabezpečení do ka-
lendářního měsíce včetně, v němž došlo 
k uhrazení časového příplatku ČD ze 
strany zaměstnavatele), bude v soula-
du s platnou legislativou vyzván ještě  
i k úhradě zákonných odvodů sociální-
ho v plné výši a zdravotního pojištění 
(celkem spolu s daní 174 Kč). V přípa-
dě, že zaměstnanec chce uplatnit slevu 
na pojistném pro poživatele starobního 
důchodu, musí o tuto slevu zažádat 
na předepsaném formuláři a doložit 
potvrzení plátce důchodu o pobírání 

Informace o prodloužení platnosti zaměstnaneckých výhod ČD pro rok 2026
K prodloužení platnosti jízdních výhod ČD pro rok 2026 je stanoveno období 
od 1. 11. do 13. 12. 2025. 
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Na základě ustanovení předpisu ČD 
Ok 12 je možné žádat o jízdenky FIP 
s prodlouženou platností do 31. března 
2026. Žádosti mohou podávat zaměst-
nanci ČD, SŽ a dceřiných společností 
mající nárok na jízdní výhody FIP, dů-
chodci ČD (i pro své rodinné přísluš-
níky), vdovy, vdovci a sirotci na perso-
nálních útvarech příslušné organizační 
složky (dále jen OS) dle evidence drži-
tele jízdních výhod. 

Upozorňujeme, že o jízdenky FIP 
lze žádat tehdy, pokud má žadatel 
zaplacenou prolongaci. Protože se 
jedná o jízdenky z nároku letošního 
roku, tj. 2025, může žádat ten, kdo 
měl prolongováno na prolongační ob-
dobí 2024/2025. K ročnímu nároku na 

zahraniční JV 2025 se váže prolongač-
ní období vyhlášené roku 2024.

Žádosti o tyto jízdenky FIP je mož-
né podat v termínu od 1. listopadu do 
5. prosince 2025. 

Řádně vyplněné, potvrzené, orazítko-
vané žádanky, včetně přiloženého potvr-
zení o úhradě manipulačního poplatku  
v příslušné výši (každá žádanka musí 
mít samostatný poplatek – nelze uhradit 
na jedno potvrzení poplatky za požadav-
ky celé rodiny) odešle personalista pří-
slušné OS neprodleně na Výdejnu FIP. 

V úloze Zaměstnanecké jízdní vý-
hody (dále jen úloha) při požadavku 
držitele o jízdenku FIP s prodlou-
ženou platností musí personalista 
zvolit důvod vydání PRODLOUŽE-
NÁ PLATNOST. Pokud tak neučiní, 

platnost jízdenky FIP bude pouze  
3 měsíce ode dne vystavení požadav-
ku (resp. vytištění jízdenky ve Výdejně 
FIP)!

Dle předpisu FIP jízdenky s pro-
dlouženou platností může Výdejna 
FIP vystavovat až od 1. prosince 2025. 
Do této doby se vystavují pouze jízden-
ky platné 3 měsíce včetně dne vytištění 
ve Výdejně FIP (tzn. 3 měsíční platnost 
včetně dne vystavení požadavku na OS).

Z výše uvedeného vyplývá, že držite-
lé jízdních výhod, kteří budou cestovat 
do zahraničí v průběhu prosince 2025, 
si musí o jízdní doklady požádat nej-
později do 27. listopadu 2025. Dne 28. 
listopadu 2025 bude umožněn pouze 
osobní odběr nebo expresní podání 
požadavku do 12.00 hod. 

Výdejna FIP nebude od 1. do 31. 
prosince 2025 přijímat žádné poža-
davky k výdeji mezinárodních jízde-
nek (s výjimkou žádostí přijímaných do 
5. prosince 2025). Zároveň budou pro 
toto období zrušeny úřední hodiny. 

Standardní provoz bude spuštěn od 
5. ledna 2026 (včetně expresního výdeje 
jízdenek FIP). Úřední hodiny budou na-
dále pondělí a čtvrtek od 9.00 do 12.00 
hodin a ve středu od 9.00 do 12.00, od 
13.00 do 14.00 hodin. 

Mezinárodní průkazky na slevu  
jízdného pro rok 2026

Upozorňujeme, že dle předpisu ČD 
Ok 12 je nutné cestovat s platnou jíz-
denkou FIP a mezinárodní průkazkou na 
slevu jízdného pro daný rok (tzn. výdej 
jízdenky FIP s prodlouženou platností 

je podmíněn držením průkazky pro rok 
2025). Mezinárodní průkazka na 
slevu jízdného pro rok 2025 platí do 
31. ledna 2026, proto je nutné počítat 
s tím, že při vycestování do zahraničí  
s jízdenkou FIP s prodlouženou platností 
v únoru a březnu, bude nutné si zajistit 
průkazku pro rok 2026 (žádost o výdej 
průkazky pro rok 2026 lze vystavit nej-
dříve 5. ledna 2026). V případě problé-
mů při cestování bez nové průkazky pro 
rok 2026 nepřebírá úsek pro lidské zdro-
je žádnou odpovědnost. Dále připomíná-
me, že se držitel jízdních výhod musí při 
kontrole jízdních dokladů FIP prokázat 
průkazem totožnosti (cestovní pas nebo 
občanský průkaz) opravňujícím k pře-
chodu hranic. 

Lucie Bauerová, 
vedoucí skupiny benefitů ČD

Nehoda která se stala  na Sloven-
sku v pondělí 13. října ve stanici Jab-
lonov nad Turňou, se obešla bez obětí 
na životech.  Jaké jsou příčiny, lze jen 
spekulovat. Vyšetřování nějakou dobu 
potrvá, nicméně skutečnost policejního 
„zadržení“ jednoho ze strojvedoucích 
nasvědčuje „projetí návěsti zakazující 
jízdu“. 

Stručné oznámení z webu - 13. 10. 
2025 o 10.12: „Počas jazdy vlaku  
R 914 došlo k prejdeniu návestidla 
2JL vo výhybni Tunel v polohe  „Stoj'“  
a k následnej zrážke s R 913, ktorému 
vošiel do vlakovej cesty.“ Trať z Košic 
do Zvolena, nazývaná v dobách ČSD 
jako „jižní tah“, je pozoruhodná počtem  
14 výhyben. Jednokolejná trať je oho-
hacena o dvojkolejné vložky, přede-
vším na sklonově náročných úsecích. 

Nicméně již v „osmdesátkách“ minulé-
ho století byla zhlaví stanic a výhyben 
(zpravidla jíž tehdy dálkově řízených) 
osazena štíhlými výhybkami na rychlost 
100 km, tudíž tehdejších několik párů  
R a Sp vlaků (vešly by se na prsty jed-
né ruky) tažených brejlovci, nemuselo 
snižovat při přejíždění z dvojkolejného 
na jednokolejný úsek (a naopak) rych-
lost. V současnosti jede mezi Košicemi  
a Plešivcem 9 párů rychlíků. Noční 
Poľana z / do Bratislavy je bohužel 
smutnou minulostí.

Všechy stanice - obsazené dopravní-
mi zaměstnanci - mezi Moldavou nad 
Bodvou a Jesenským jsou v podstatě jen 
„příležitostnými“ výhybnami, protože  
v úseku dlouhém 104 km mimo R vlaků 
není jiná osobní doprava objednána.

Ve stanici Jablonov nad Turňou končí 

cca15 km dlouhý dvojkolejný úsek před 
Jablonovským tunelem (v podstatě vy-
tažené zhlaví - předpisově označené 
jako „výhybna Tunel) začínající výhyb-
nou Dvorníky-Zádiel. Stoupání ke sta-
nicím Jablonov nad Turnou a Lipovník 
dosahuje 15 promile, v tunelu od Košic 
7 promile, od Zvolena necelých 5. Kul-
minace stoupání je v tunelu km 55,294, 
v km 56,900 (směr jízdy od Lipovníku) 
je konec práce postrku. 

Oba vlaky se mají (měly) grafikonově 
míjet na dvojkolejném úseku mezi sta-
nicemi Hrhov a Jablonov nad Turňou. 
Druhá kolej k „výhybně Tunel“ pochází 
z let 1987 - 1990. 

Nicméně výluka mezi stanicemi Lu-
čenec - Fiľakovo spojená s NAD měla 
za následek zpoždění vlaku 913 (lok 
757.005) - u „výhybny Tunel“ činilo 16 

minut. V době vzniku nehody (10:12) 
měl být vlak 913 za stanicí Turňa nad 
Bodvou. R 914 (lok 757.006) jel se 
zpožděním 6 minut. Proto bylo mimo-
řádné křižování - při včasné jízdě R 914 
vycházející do stanice Lipovník (jízdní 
doba výhybna Tunel - Lipovník 3,5 mi-
nuty) přeloženo do „výhybny Tunel“. 

V některých webových diskusích 
zaznívá kritika absence odvratné vý-
hybky koleje číslo 2 ve výhybně Tunel 
za návěstidlem 2JL, která „by nehodě 
zabránila“ ... Nejsem si jistý. Zarážedlo 
odvratu „proti svahu“ by mohlo mít da-
leko horší následky. 

Strojvedoucího vlaku 914 by prav-
děpodobně setrvačná síla při nárazu 
do zarážedla prohodila čelním oknem 
(v případě nehody Bezdínek při nára-
zu lok 151.020 do návěsu prohodila 

setrvačná síla strojvedoucího čelním 
oknem a jeho tělo bylo nalezeno na poli 
pod tratí ...).  

Vozy vlaku 914 by se velmi pravděpo-
dobně nenaskládaly poslušně doprava 
ve směru jízdy (obdoba nehody vlaku 
279 za Křižanovem 30.6.1995), při 
níž se vykolejené vozy opřely o stromy 
lesního porostu vpravo trati, nýbrž do 
volného prostoru koleje číslo 1, kde by 
takto ležící vozy s cestujícími zmasakro-
val brejlovec vlaku 913. 

Že oba strojvedoucí riskli záchranu 
života vyskočením ze stanoviště - ze-
jména toho z jedoucího vlaku 913, lze 
považovat za zázrak, i tak skončil se 
zraněním v nemocnic ... 

Miroslav Zikmund 

Výdej jízdenek FIP s prodlouženou 
platností do 31. března 2026

Informace pro držitele mezinárodních jízdních výhod

Třináctého v pondělí...

Jízdenky FIP s prodlouženou platností do 31. 3. 2026 a mezinárodní průkazky na slevu pro rok 2026

Informace o prodloužení platnosti zaměstnaneckých výhod ČD pro rok 2026
starobního důchodu v plné výši s uve-
dením dne, od něhož výplata starobní-
ho důchodu náleží (úhrada zákonného 
sociálního pojištění se slevou, zdra-
votního pojištění a daně činí 131 Kč).  
Zaměstnanci personálního pracoviště 
tyto předložené dokumenty zkontrolují 
a následně nárok na slevu zavedou do 
modulu HR SAP.  Dokumenty budou 
uloženy na příslušném personálním 
pracovišti OŘ.  Uvedené částky vychá-
zí ze stávající platné legislativy, v pří-
padě její změny bude důchodce SŽ při 
telefonickém ohlášení dle předchozího 
odstavce informován o aktuální částce 
k úhradě na pracovišti SŽ.

Upozorňujeme všechny žadatele, 
že nestačí pouze podat žádost o ča-
sový příplatek na příslušném perso-
nálním pracovišti SŽ, ale je nutné ná-
sledně vyzvednout (nahrát) příslušné 
časové příplatky na In Kartu v e-sho-
pu ČD (https://www.cd.cz/e-shop/in-
-karta/drzitel-zeleznicni-prukazky/
default.htm) či na pokladní přepážce 
ČD s UNIPOK. 

V případě, kdy bude hrazena pro-
longace po 13. 12. 2025 (např. nové 
nároky na jízdní výhody) je nezbyt-
né, aby v ten samý den, kdy dojde  
k úhradě prolongační částky na e-sho-
pu ČD či na pokladní přepážce ČD  
s UNIPOK, byla též podána žádost 
na příslušném personálním pracovi-
šti SŽ a v ten samý den byly nahrá-
ny (vyzvednuty) časové příplatky na  
e-shopu ČD či na pokladní přepážce 
ČD s UNIPOK. V případě nedodrže-
ní tohoto postupu (tj. nenahrání časo-
vých příplatků v ten samý den) bude 
od druhého dne v e-shopu ČD či na 
pokladní přepážce ČD s UNIPOK 
požadována úhrada manipulačního 
poplatku.

Bližší informace budou uvedeny 
v dokumentech odboru personálního 
SŽ na intranetu SŽ ve složce Jízdní 
výhody.

• ČD Cargo, a.s.: 
Zaměstnanci společnosti ČD Car-

go, a.s. (ČDC), a jejich oprávnění ro-
dinní příslušníci si sami zajistí nákup 
časových příplatků dle svého uvážení 
a rozhodnutí na e-shopu ČD (https://
www.cd.cz/e-shop/in-karta/drzitel-ze-
leznicni-prukazky/default.htm) nebo  
u pokladní přepážky ČD s UNIPOK.

Bližší informace, včetně nezbytných 
postupů a procesů jsou společností ČD 
Cargo, a.s., zapracovány ve směrnici 
PERs-10-B-2011 „Poskytování vnitro-
státních zaměstnaneckých jízdních vý-
hod“, v platném znění

• Ostatní společnosti: 
Držitelé In Karty s aplikací želez-

niční průkazka hradí časové příplatky 
v souladu s body 3.1. nebo 4. tohoto 
pokynu.

3.3. Důležité upozornění při poři-
zování časových příplatků u poklad-
ní přepážky

Při prolongaci na pokladní přepážce 
nejsou časové příplatky vydávány auto-
maticky, ale pokladník musí jejich vý-
dej ručně potvrdit. Proto v případě, že 
má držitel In Karty s aplikací železniční 
průkazka na příplatky nárok, musí po-
žádat pokladníka o jejich výdej. V pro-
longačním období je možné dodatečné 
zakoupení příplatků bez manipulačního 
poplatku.

4. Jednorázový příplatek k za-
městnaneckým jízdním výhodám

4.1. Držitel jízdních výhod, který ne-
předloží ve vlacích, které nejsou vede-
ny v závazku veřejné služby (komerční 
vlaky) časový příplatek dle části V, čl. 
3, zakoupí si jednorázový příplatek 
pro komerční vlaky (§ 2, odst. 3, písm. 
d) a vybrané linky (§ 2, odst. 3, písm. 
e) ve výši 250 Kč. Platí jednotná cena 
pro každého cestujícího bez ohledu na 
věk nebo vozovou třídu, pro libovolný 
počet jízd (v době jeho platnosti) dr-
žitelů jízdních výhod. Měnu platby si 
cestující zvolí sám, při platbě v euro 
bude cena jednorázového příplatku 
vypočtena použitím směnného kurzu, 
vyhlášeného Odúčtovnou přepravních 
tržeb Olomouc v Přepravním a tarifním 
věstníku MD ČR.

4.2. Jednorázový příplatek platí vždy 
od 00:00 hodin prvního dne platnosti 
do 24:00 hodin následujícího dne.

4.3. Jednorázový příplatek pro ko-
merční vlaky a vybrané linky lze za-
koupit v předprodeji až 180 dnů před 
prvním dnem platnosti. Jednorázový 
příplatek pro komerční vlaky se vydá-
vá ke konkrétnímu jízdnímu dokladu, 
jehož číslo je na něm uvedeno. Jed-
norázový příplatek lze zakoupit na e-
-shop ČD (https://www.cd.cz/e-shop/
in-karta/drzitel-zeleznicni-prukazky/

default.htm, ve vlaku ze zařízení POP 
a u pokladní přepážky ČD s UNIPOK. 
Při zakoupení ve vlaku se neplatí mani-
pulační přirážka. 

5. Pomoc při mimořádnostech 
5.1. Držitelům zaměstnaneckých 

jízdních výhod nevzniká nárok na po-
moc při mimořádnostech dle SPPO 
(alternativní přeprava, ubytování, ob-
čerstvení, občerstvení za opuštění při 
přeplnění vlaku). Tento nárok nevzniká 
ani v případě držitelů zaměstnanec-
kých jízdních výhod pro 1. vozovou 
třídu nebo se zakoupeným doplatkem 
do 1. vozové třídy (jednorázovým nebo 
časovým).

Uznávání jízdních výhod v rámci 
obvodu vymezeném objednávkou Ji-
homoravského kraje (JMK)

	
1.	 V regionálních vlacích ka-

tegorie Os a Sp na linkách S2, S3, S9, 
S51 a R13 uvedených v příloze č. 3 to-
hoto pokynu nelze použít k bezplatné 
přepravě In Kartu s aplikací železniční 
průkazka, průkazy pro bezplatnou jíz-
du, služební traťové jízdenky, Provozní 
záznam pro vlakové čety ani Provozní 
záznam strojvedoucího. V těchto vla-
cích si musí cestující zakoupit buď 
jízdní doklad podle tarifu a smluv-
ních přepravních podmínek IDS JMK 
nebo jízdné dle Systému jednotného 
tarifu (SJT) nebo roční jízdní doklad 
za zaměstnanecké jízdné IDS JMK 
nebo časový příplatek JMK dle odst.  
3.1. písm. c) tohoto pokynu. Stanove-
ní zaměstnanci ČD, a.s., zabezpečující 
provoz dopravy pro Jihomoravský kraj 
si mohou zakoupit roční jízdní doklad 
za zaměstnanecké jízdné IDS JMK.

2.	 Ve vlacích dálkové dopravy 
(kategorie R a výše) objednávaných 
Ministerstvem dopravy ČR a v regio-
nálních vlacích kategorie Os a Sp neu-
vedených v příloze č. 3 tohoto pokynu 
platí In Karta s aplikací železniční prů-
kazka, průkazy pro bezplatnou jízdu, 
služební traťové jízdenky, Provozní 
záznam pro vlakové čety a Provozní 
záznam strojvedoucího bez omezení.

3.	 Seznam úseků a vlaků, na 
kterých nejsou In Karta s aplikací že-
lezniční průkazka, průkazy pro bez-
platnou jízdu, služební traťové jízden-
ky, Provozní záznam pro vlakové čety 
a Provozní záznam strojvedoucího 

uznávány, je uveden v příloze č. 3 toho-
to pokynu.

Uznávání jízdních výhod v rámci 
obvodu vymezeném objednávkou Pl-
zeňského kraje (PLK)

1.	 Na území Plzeňského kra-
je v regionálních vlacích kategorie Os  
a Sp na lince P2 (Beroun - Plzeň hl. 
n. - Klatovy) v úseku Kařez – Plzeň 
hl. n. – Klatovy a regionálních vlacích 
kategorie Sp na lince P1 západ (Plzeň 
hl. n. – Karlovy Vary) v úseku Plzeň 
hl. n. – Chodová Planá uvedených v 
příloze č. 4 a 5 tohoto pokynu nelze 
použít k bezplatné přepravě In Kartu s 
aplikací železniční průkazka, ani prů-
kazy pro bezplatnou jízdu ani služební 
traťové jízdenky. Na uvedených tratích 
si musí cestující do vlaků uvedených  
v příloze č. 4 a 5 tohoto pokynu zakou-
pit jízdní doklad podle tarifu a smluv-
ních přepravních podmínek IDPK nebo 
jízdné dle Systému jednotného tarifu 
(SJT) nebo roční zaměstnanecké jízdné 
IDPK. 

 2.	 Ve vlacích dálkové dopravy 
(kategorie R a výše) objednávaných 
Ministerstvem dopravy ČR a ve vlacích 
regionální dopravy (Os a Sp) na lince 
P2 a P1 západ, které nejsou uvedeny v 
přílohách k tomuto pokynu, a ve vla-
cích regionální dopravy (Os a Sp) na 
ostatních linkách provozovaných ČD, 
a.s. na území Plzeňského kraje a ob-
jednávaných Plzeňským krajem nebo 
jiným krajem nadále platí In Karta s 
aplikací železniční průkazka, průkazy 
pro bezplatnou jízdu a služební traťové 
jízdenky bez omezení.

3.	  Seznam úseků a vlaků, na 
kterých není In Karta s aplikací želez-
niční průkazka uznávána, je přílohou č. 
4 a 5 tohoto pokynu. V příloze nejsou 
uvedeny linky a vlaky provozované ji-
nými dopravci.

Uznávání jízdních výhod v úseku 
Jindřichov ve Slezsku Gr. – Głucholazy  
– Głucholazy Gr

V úseku Jindřichov ve Slezsku Gr.– 
Głucholazy – Głucholazy - Gr platí 
zaměstnanecké jízdní výhody (režijky, 
služební traťové jízdenky, apod.).

Závěrečná ustanovení
1.	 Jestliže je prolongační část-

ka uhrazena bez předložení In Karty 
nebo prostřednictvím e-shopu ČD, je 
nutné před první cestou na Slovensko 

aktualizovat In Kartu u pokladní 
přepážky ČD s UNIPOK nebo na 
příslušném personálním útvaru, kde 
je držitel v evidenci jízdních výhod. 

2.	 Doporučujeme všem držite-
lům In Karty s aplikací ŽP, aby si při 
úhradě prolongační částky pro rok 2026 
pečlivě zkontrolovali u pokladní pře-
pážky ČD vydaný doklad „Potvrzení  
o úhradě prolongační částky“. Kont-
rolu proveďte také při zakoupení ča-
sového doplatku do 1. vozové třídy, 
časového příplatku pro komerční vlaky 
a vybrané linky, časového příplatku pro 
zavazadla a časového příplatku JMK. 
Na pozdější reklamace nebude brán 
zřetel!

3.	 Doporučujeme všem drži-
telům In Karty s platnou aplikací ŽP 
pořízení obrazu In Karty (tzv. OIK)  
v aplikaci Můj vlak pro mobilní telefo-
ny. Podmínkou je registrace na www.
cd.cz, následně přihlášení do aplikace 
a v záložce Můj účet zvolit volbu Při-
dat plastovou kartu (nutno zadat číslo 
In Karty a heslo). Pokud si držitel In 
Karty heslo nepamatuje, může požádat 
u kterékoliv pokladní přepážky o jeho 
vygenerování.

4.	 O vystavení duplikátu In 
Karty lze požádat na e-shopu ČD.  
U pokladní přepážky lze o duplikát In 
Karty požádat pouze v případě, že se 
nejedná o vystavení duplikátu z důvo-
du změny osobních údajů (vč. výměny 
fotografie). V případě, že je In Karta re-
gistrovaná v systému IDPK (Kartovém 
Odbavovacím Systému PMDP) je vždy 
nutné zadat jako místo výdeje duplikátu 
pokladní přepážku ČD, pouze při výde-
ji na pokladní přepážce je zabezpečen 
přenos jízdních dokladů IDPK na du-
plikát In Karty.

5.	 Upozorňujeme, že podrobné 
podmínky k zaměstnaneckým jízdním 
výhodám jsou uvedeny v předpisech 
ČD Ok 9 a ČD Ok 10.

6.	 Tento pokyn je vydán pouze 
v elektronické podobě a je zveřejněn  
v aplikaci Dokumenty k seznámení ČD.

7.	 S tímto pokynem prosím 
seznamte všechny zaměstnance, kteří 
za agendu zaměstnaneckých jízdních 
výhod zodpovídají. Současně s tímto 
pokynem seznamte držitele jízdních 
výhod.

Bohuslava Grabovská, ředitelka 
Kanceláře NGŘ pro lidské zdroje
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Dne 22. ledna 2025 v 16.57 hod. najel 
Os 24836 vedený motorovou jednotkou 
814/914 mezi stanicemi Olbramkos-
tel – Šumná v km 116,610 trati Šatov 
– Okříšky na část spadlého stromu. Při 
MU utrpěl strojvedoucí těžkou újmu na 
zdraví. Ze zcela zdemolovaného stano-
viště strojvedoucího řídícího vozu ř. 914 
byl vyproštěn hasiči a transportován do 
Fakultní nemocnice Brno. Cestující ne-
byli zraněni. Velkou rozhodnost při MU 
projevil vlakvedoucí Lukáš Holacký  
z OŘOD Východ, Střediska vlakových 
čet Znojmo. Podle pokynů operátorky 
ZZS JMK poskytoval zraněnému stroj-
vedoucímu pomoc až do příjezdu složek 
Integrovaného záchranného systému. 
Lze oprávněně konstatovat, že strojve-
doucímu zachránil život. Strojvedoucí 
byl po MU v pracovní neschopnosti pře-
sahující šest měsíců.  

Strom nebyl vytipován
Vyšetřování nehody se na základě 

její závažnosti, opakovanosti a zejména 
dopadů na bezpečné provozování dráhy 
a drážní dopravy ujala ve smyslu § 53b 
zákona o dráhách Drážní inspekce. 

Závěrečná zpráva o výsledcích šetření 
mimořádné události byla DI vydána dne 
23. září 2025. Jako bezprostřední příčina 
MU bylo konstatováno narušení průjezd-
ného průřezu traťové koleje mezi žst. 
Olbramkostel – Šumná odlomenou částí 
koruny stromu rostoucího  v ochranném 
pásmu dráhy v dopadové vzdálenosti od 
průjezdného průřezu koleje, v důsledku 

jeho snížené vitality a defektního růstu 
kosterní větve, zapříčiněné jeho nevyti-
pováním k odstranění  v rámci kontrolní 
činnosti k zajištění provozuschopnosti  
trati a jeho neodstraněním. 

Drážní inspekce dále konstatuje, že 
strom rostl na pozemku ve vlastnictví 
ČR a právo hospodařit s uvedeným ma-
jetkem měla Správa železnic. Poslední 
komplexní prohlídka trati mezi stanice-
mi Olbramkostel – Šumná byla provede-
na pracovníky SŽ dne 10. dubna 2024 
s platností do 9. dubna 2025. Strom, 
na jehož odlomenou část najel vlak  
Os 24836, nebyl označen jako zdroj 
ohrožení a tudíž neodstraněn. Drážní in-
spekce si v zájmu objektivního vyšetření 
MU vyžádala odborný posudek z oboru 
dendrologie. Ten konstatoval skutečnos-
ti uvedené v předchozím odstavci.

K MU nemuselo dojít
Za vznik této MU je tedy odpovědna 

Správa železnic. DI konstatovala, že při 
šetření MU bylo zjištěno porušení práv-
ních předpisů a vnitřních předpisů SŽ  
a to § 22 odst. 1 písm. a) , odst. 2 písm. 
d) zákona o dráhách, § 2 odst. 3 vyhláš-
ky č. 173/1995 Sb., dopravního řádu 
drah,  čl. 3 odst. 3 metodického pokynu 
SŽ MP STROMOVÍ (metodický pokyn 
pro údržbu stromoví).

Je tedy zcela zřejmé, že při důsledném 
provádění předepsaných prohlídek tra-
ti mohl být strom vytipován jako zdroj 
ohrožení a včas odstraněn. K mimořád-
né události, kdy jen shodou šťastných 

náhod nedošlo k fatálním následkům pro 
strojvedoucího, tedy vůbec nemuselo  
a nemělo dojít. Dnes má Správa železnic 
již dostatek právních titulů k realizaci 
opatření vedoucích k eliminaci vzniku 
podobných mimořádných událostí. Jde 
jen o jejich důsledné využívání.

Dlouhodobý problém
Problematika padajících stromů do 

průjezdného průřezu kolejí je dlouho-
dobým problémem na našich tratích. 
Drážní inspekce vydala v minulých lé-
tech k této problematice dlouhou řadu 
bezpečnostních doporučení podle § 53e 
odst. 1 zákona o dráhách, určených pro 
Drážní úřad a zúčastněné organizace  
a státní orgány. Jak k nim odpovědné or-
gány přistupovaly svědčí i MU, kterou 
se zabývají předešlé řádky…

Mezi složkami Integrovaného zá-
chranného systému byla na místě MU 
také výjezdová skupina Policie ČR, 
Územního odboru Znojmo, oddělení 
obecné kriminality. Po vydání Závěrečné 
zprávy o výsledcích šetření mimořádné 
události DI jsou tedy další kroky v kom-
petenci orgánů činných v trestním řízení, 
aby posoudily, zda nedošlo k naplnění 
skutkové podstaty některého z trestných 
činů. Čtenáře budeme informovat.

Budiž předešlé řádky opravdu velkým 
varováním od Znojma. Jen důsledným 
dodržováním platných právních předpi-
sů a vnitřních předpisů provozovatelů 
dráhy lze podobným nežádoucím udá-
lostem předcházet.

Vladimír Selucký

Co vyplývá ze zprávy Drážní inspekce

Fotbal Krnov vs. Bohumín

Nová kniha o železnici

Dne 25 srpna oslavil krásné kulaté 
výročí, osmdesát let od narození náš 
kolega pan Miroslav Nečas, bývalý 
pomocník strojvedoucího turnovského 
depa. Druhým oslavencem, který slaví 
3 října sedmdesát let, je pan Miroslav 
Koťátko (Malej), bývalý strojvedoucí 
turnovského a libereckého depa ČD 
a také dlouholetý člen výboru ZO FS 
Turnov. Oběma kolegům chceme po-
přát do dalších let mnoho štěstí, poho-
dy a hlavně tolik potřebného zdraví. 
ZO FS Turnov.

*
Z provozní jednotky ČD Cargo ode-

šel dne 30. září do důchodu kolega Ota 
Burian a ke dni 31. října odchází kole-
gové Luděk Cerman a Jiří Špaček. 
Hodně štěstí, zdravý a pohodových dní 
na odpočinku přeje ZO FS Nymburk

*

Dne 19. září oslavil 75 let Jaroslav 
Wais ze ZO FS Louny. Vše nejlepší!

*

Dne 27. září oslavil 70 let Martin 
Knížek ze ZO FS Louny. Gratulujeme!

*

Dne 4. října osla-
ví pan Aleš Pacner 
své životní jubileum  
60 let. Výbor FS a za-
městnanci Bohumína 
mu přejí do dalších let 
pevné zdraví, hodně 
štěstí, životního opti-

mismu a hodně spokojenosti.
*

Dne 7. října oslavil 75 let Jaroslav 
Vacek ze ZO FS Děčín. Přejeme hod-
ně zdraví!

*
Dne 13. října  oslavil 

své 80. narozeniny vo-
lejbalista tělem i duší, 
jilemnický strojvůdce 
na penzi kolega Jiří 
Čermák. Do dalších 
let přejeme Jirkovi 
pevné zdraví a životní 
pohodu. Za všechny 
Brutus. Foto archiv Tom Kadavý.

*
Dne 14.října oslavila své druhé  

25. narozeniny strojvedoucí SS Opava 
Iva Lasáková. ZO Krnov přeje do dal-
ších let hodně zdraví, elánu a pohody.

Dne 15.října slaví 60 let Jan Kokejl 
ze ZO FS Děčín. Vše nejlepší!

*

Dne 16.října oslavil 85 let Jaro-
slav Dunovský ze ZO FS Děčín. 
Gratulujeme!

*
Dne 16. října oslaví 55 let Jaroslav 

Barák ZO FSČR Čerčany. Přejeme 
hodně zdraví!

*
Dne 19. října oslavil 80 let Jiří Ku-

chynka ze ZO FS Děčín. Vše nejlepší!
*

Dne 26. října oslavil 55. narozeniny 
Tomáš Kunčický ze ZO 107 - Ostrava 
Cargo. Přejeme hodně zdraví!

*
Dne 26.října se dožil své první pa-

desátky kolega Jaroslav Hajtol, pře-
jeme mu hodně štěstí, pevné zdraví  
a práce ať ho stále baví. To vše mu 
přejí členové FS BI a ostatní kolegové  
z Bohumína.

*
Dne 27.října oslavil 87 let František 

Urban ze ZO FS Děčín. Gratulujeme!

Dne 28. října oslavil náš kolega 
strojvedoucí pan Oldřich Řezníček 
55. narozeniny. Při této příležitosti by-
chom mu ze ZO FS Karlovy Vary rádi 
popřáli především pevné zdraví a po-
hodu v soukromí i v zaměstnání.

*
Dne 29.října slaví Bohumil Buk ze 

ZO FS Louny. Vše nejlepší!
*

V listopadu oslaví svá životní jubi-
lea tito strojvedoucí a členové chomu-
tovské ZO FS: strojvedoucí ČD pan 
Vladislav Jaroš, který oslaví 10. listo-
padu své 55.narozeniny a strojvedoucí 
ve výslužbě pan Jiří Hanzlík, který 
oslaví 18.listopadu své 80. narozeniny. 
Oběma k těmto výročím srdečně bla-
hopřejeme a do dalších let hodné štěs-
tí, zdraví a spokojenosti přejí výbor  
a všichni kolegové a kamarádi ze ZO 
FS Chomutov.

*
Dne 21.listopadu oslaví své sedm-

desátiny kolega Bohuslav Lyer. Vše 
nejlepší, hlavně hodně zdraví , štěstí 
a dobré pohody mu přejí kolegové ze 
ZO FS Letohrad.

*

Dne 23. listopadu oslaví 75 let 
František Hlavatý ze ZO FS Děčín. 
Vše nejlepší!

*
Dne 29. listopadu oslaví 60 let Ti-

bor Hála ze ZO 088 Ústí nad Labem. 
Gratulujeme!

Dne 22. září proběhlo poslední 
rozloučení s panem Josefem Ští-
chou, emeritním vedoucím strojmis-
trem DKV Praha PP Čerčany. Zemřel  
13. září ve věku nedožitých 73 let.  
Kdo jste Pepíka znali, věnujte mu ti-
chou vzpomínku.               

Dne 3. října nás po 
těžké nemoci opustil 
ve věku 74 let kolega 
a dlouholetý předse-
da ZO, jako důchodce 
předseda Seniorklubu 
při ZO FS Liberec, pan 
Josef Slípka (Slepi-
čák). Čest jeho památ-

ce. Kdo jste ho znali, věnujte mu, pro-
sím, tichou vzpomínku. Děkují všichni 
aktivní členové i členové Seniorklubu 
liberecké ZO FSČR.

 Opustili nás

Společenská rubrika

Velké varování od Znojma – 2
V následujících řádcích navazuji na článek zveřejněný v Zájmech strojvůdce 
pod stejným titulkem v letošním třetím čísle.

Tradiční přátelský fotbalový zápas mezi ZO Krnov a ZO 
Bohumín se uskutečnil 6. října. Utkání se konalo tentokrát  
v Háji ve Slezsku na místním hřišti. Ačkoliv nám počasí příliš 
nepřálo, všichni zúčastnění si zápas užili a utužili tak zároveň 
vzájemné vztahy mezi strojvedoucími z Bohumína, Opavy 

a Krnova. Vyrovnané utkání zakončili tradičním obědem  
a diskuzí. Výbory ZO Krnov a Bohumín všem zúčastněným 
děkují za účast.

Text a foto Radek Morys

Na knižní trh přijde 3. listopadu nová 
kniha spisovatele Josefa Schröttera 
Železnice a železničáři s obrázky aka-
demického malíře Jiřího Boudy a Bo-
huslava Fultnera. Autor knihu připravil  
s tím, že je to již deset let co Jiří Bou-
da odešel do malířského nebe. V této 
knize spojil oba malíře, protože slou-
žili na železnici jako signalisté. Další 
z poutavých a jedinečných knih Josefa 

Schröttera popisuje nejen vývoj želez-
niční dopravy, technologie používané 
při stavbě tratí a typy lokomotiv a vla-
ků, ale také jednotlivé profese spojené  
s obsluhou železnice. Od 19. století až 
po současnost, od koněspřežek po levi-
tující vlmaky – poznáte, jak se želez-
nice proměňovala a s tím i každodenní 
život železničářů.  

Text a foto (js)


